

案卷

20 年前的“一枝红杏”让两男人折腰
老公死了,情人逃了,如今都该还了

■汪基建 傅一鸣 钟靖

1992年9月24日,27岁的姜某杀了人,逃离了衢州市衢江区。2011年11月27日,已经改名换姓的他在湖南被衢江警方抓获。

19年,早已物是人非,模样变了,名字变了,甚至连籍贯都变了……

牌桌情缘酿出血案

20多年前,27岁的姜某在哥哥开的牙医诊所学艺。闲来无事时,他经常到衢江区莲花镇的一户人家打麻将,一来二去在牌桌上认识了有夫之妇阿娇。

阿娇的丈夫常年在外做生意,可能由于寂寞难耐吧,摸牌时的几次肢体接触竟使她和姜某的感情迅速升温,两人一好便是2年。尽管一切都是偷偷摸摸中进行,但时间长了,十里八乡的难免有人在背后指指点点,阿娇的丈夫吴某自然也就知道了“红杏出墙”的事情。

吴某并不是一盏省油的灯,一方面找人狠揍了一顿姜某;另一方面,和妻子阿娇整整谈了一晚,希望她能痛改前非,好好过日子。

吴某的算盘落空了,几天后,阿娇找到姜某,提出私奔。

女人的表白给姜某壮了胆,回想起之前被吴某结结实实的一顿打,姜某越想越气。如今,女人的心完全在自己这里,姜某决定报复吴某。

为保万无一失,姜某叫来自己的朋友赵某做帮手。1992年9月24日晚,姜某、赵某持“甲鱼叉”埋伏在吴某返家的必经之路

上,趁吴某经过时,两人一拥而上,一顿暴打狠戳。

可能感觉到自己下手重了,姜某、赵某将作案工具扔进池塘后连夜逃窜。吴某在警方赶到时就已气绝身亡。

这个牙医就是“依毒”

19年来,不断有关于姜某的消息传到衢江警方这里:他整容了,拿了2万元钱回老家了,已经娶妻生子造房子了……有的说在上海,也有的说在湖南、福建、江西等地,面对大量线索,警方通过梳理,判断姜某应该藏在湖南安乡县。“清网行动”开始后,衢江公安分局郑东清政委挂帅,带着莲花派出所民警对姜某实施抓捕。

到了湖南安乡县后,衢江民警们便衣在当地展开摸排。通过调查,民警获知姜某已经改名为“陈晓明”,而当地有家牙医诊所的老板叫郑晓明。“陈晓明”和“郑晓明”差别似乎并不是很大,安乡县并不大,会不会是同一个人?

经过外围调查,警方获悉郑晓明43岁,户籍在湖南常德。虽然他有湖南口音,但大伙儿都知道,郑晓明并不是当地人。

郑晓明可能就是“陈晓明”,就是姜某。11月24日,衢江警方决定对郑晓明实施抓捕。

11月25日清晨5点多,安乡县大雾。办案民警守在郑晓明牙医诊所外,等到郑晓明的妻子外出后,民警进了诊所……

民警用衢州方言对郑晓明说:“依毒(姜某的外号),现在还在扮,老家人来接你回去了。”郑晓明的脸僵住了,眼神呆滞。郑晓明



姜某被押解回衢州

承认自己就是姜某。

回衢州却不敢回家

姜某出逃后在湖南开诊所,小日子过得很好,有妻子有女儿,10岁的女儿学习成绩非常好。

20年前,姜某杀人后,逃到了衢江区一亲戚家中,在山里躲了4个月。后经亲戚介绍,姜某成了一户郑姓人家的干儿子,他也改姓了郑。后来,他改名郑晓明。

几年后,姜某一路游医,到了湖南时结识了女友李某。1994年,姜某曾带着女朋友回到衢州,在亲戚家住了3天。回湖南后,姜

某和李某结了婚。

姜某先是在妻子老家常德落了户,几年后,他们在湖南常德安乡县开起了诊所,为了买开牙科诊所的器材,他再次回到衢州。

为长期在湖南安家,1998年姜某第3次回衢州,向亲戚借钱,准备建房。2003年又第4次回到衢州还钱。

尽管先后4次回到衢州,但姜某从不敢回自己家,以至于父母去世也没见到最后一面。

近日,姜某被押回衢州。几天后,同案犯赵某迫于压力向衢州警方自首。12月5日,姜某与赵某被警方刑拘。

幼童玩耍时被警车撞死
开车的是林业公安局长,纪检部门已介入调查

■《新安晚报》吴永泉

12月6日晚,安徽省黄山市祁门县历口镇深都村的4岁男童佳佳随父母在村里喝喜酒时,与几名小伙伴到屋外玩耍,屋旁就是省道。突然,一辆皖J牌照的警车驶来,将佳佳撞倒,佳佳不治身亡。据了解,驾车人是祁门县林业公安分局局长。

幼童玩耍被撞身亡

村民汪养成告诉记者,事发当晚,村里有个人结婚,很多村民去喝喜酒,佳佳也随父母去了。晚上6点多,佳佳和几名孩子到屋外玩耍,屋旁就是221省道。

“我正在路边小便,突然看到一辆警车

从祁门县大北埠方向往历口镇政府方向快速驶来。然后听到很大一声响,我赶紧跑过去,发现佳佳被撞倒了。”目击者汪长伍说,佳佳距车停下的位置还有几米远,当时车停在左边逆行车道上,驾驶员又向后倒车,然后靠右边车道停下。

汪长伍说,他赶紧去喊佳佳的父母。此时,有村民看见一名穿便服的人下车并离开现场,另一名穿警服男子下车后就等在车旁。随后,佳佳被送往医院,途中遇到120急救车,医生现场诊断孩子已经死亡。

“我到的时候,车旁站的人是历口镇林业公安派出所副所长汪接强,我们都熟悉。”汪养成说,当时他问汪接强为何把车开得这么快,汪接强称不是他开的车。随后,村民打听到从车上下来并离去的是祁门县林业局党组成员、县林业公安分局局长江宿怀。

家长获赔近40万元

前天中午,记者赶到现场时发现,佳佳被撞倒的地方仍有血迹。村民称,事发时现场的血更多。在村民的指点下,记者看到佳佳的一只鞋子落在被撞倒的地方,另外一只鞋在约50米开外的地方。村民称,这只鞋卡在了车轮里,是后来取出来的。

佳佳父亲汪荣华告诉记者,经过该县林业、交警等部门及历口镇政府出面,双方协商达成了赔偿协议,他们可获赔39.8万元,目前已领到15万元。“赔偿协议达成了,肇事者的责任按法律程序处理,其他不想多说了。”这位43岁的男人表情悲痛,匆匆离去。

事故调查组已成立

前天中午,记者看到祁门县交警大队事故中队民警在勘查现场。交警大队大队长王浩称,事发后,交警迅速到现场勘查并疏导交通。目前,对事故现场勘查等还在进行,车辆是否超速有待鉴定。王浩称,事发当晚已对江宿怀和汪接强进行血液酒精检测,结果显示没有酒驾。

前晚,记者拨通江宿怀的手机欲了解此事,对方一直没接听。祁门县林业公安分局指导员江祁生称,江宿怀当晚是为了查一起林业案件,才驾车和历口镇林业派出所副所长汪接强出去的,没想到途中出了事故。据该局知情人士称,江宿怀有多年驾龄,目前未被警方刑事拘留,人身仍自由。据了解,江宿怀以前是祁门县交警大队教导员。

祁门县纪检委负责人称,县委、县政府对此事非常重视,已成立相关调查组处理。12月7日上午,纪检部门开会研究后也成立了调查组,对驾车人当晚用车情况、是否穿警服等进行核查,视核查后的情况作相应处理。

会稽山始于1743年

绍兴人爱喝的绍兴黄酒



中国驰名商标

Shaoxing wine is renowned throughout the world. In Shaoxing, home to Shaoxing wine, local people like to drink Kuaiji Mountain wine all the more. Kuaiji Mountain wine, since 1743, has been a favorite with Shaoxing people.

